



SUSCRIPCION

En Orihuela, al mes 35 céntimos.
En el resto de España, trimestre 1'25
PAGOS ANTICIPADOS

SEMANARIO JAIMISTA
CON CENSURA ECLESIASTICA

No se devuelven los originales.
La correspondencia al Director:

Círculo Jaimista

La Junta Directiva de este Centro, convoca a todos los socios del mismo para la junta general extraordinaria que tendrá lugar en los salones del Círculo, mañana tarde a las tres de la misma, con objeto de dar cuenta de las gestiones realizadas desde 1.º de Enero del corriente año.

Orihuela 20 de Junio de 1913.

El Secretario,
Guillermo Cánovas

¡Esto se va!
A salvarlo...

Decimos en todas las conversaciones de estos días por lo menos diez millones de españoles aquella célebre frase de Aparisi Guijarro «¡Esto se va!» y nos quedamos tan frescos como si dijéramos: «Acabo de tomarme un sorbete». Estamos convencidos, plenamente

te convencidos de que la cuestión se ha puesto en un terreno tan sumamente falso, que no es posible que pueda sostenerse por más refuerzos que se le pongan: se ha cuarteado de una manera el edificio político-social de nuestra pobre patria, que no bastan ya los refuerzos que quieran ponerse como no sea tirando de una vez y para siempre de los cimientos hacia arriba y desplomando sobre los moradores para aplastarlos, todo el edificio construido con lágrimas y pedazos de honra del pobre y paciente pueblo.

Hay que hacer con el sistema lo que el Eterno hizo con el mundo: no mejorarlo, sino acabar con él por medio del diluvio; aquí ya no caben «paños calientes»; aquí ya no vamos a ninguna parte por los distintos medios de persuasión empleados hasta el día; aquí hay que acabar de una vez con todo para poder decir: «año nuevo, vida nueva».

La cuestión Marruecos nos pone en el caso por tercera vez de empezar el sacrificio de nuestras vidas y las de nuestros hijos y nos trae la ruina de nuestra pobre y esquilmada España esperada como esperamos los nuevos créditos para atenciones de guerra y los mil arbitrios para agenciarse un dinero que ya no tenemos, y una sangre inútil como la anterior y como casi toda la que hemos derramado desde me-

diados del siglo pasado; nos quedamos sin sangre, sin dinero; pero también nos quedamos sin honra, que es lo que más debemos sentir, puesto que es lo que más estimaban nuestros abuelos y lo que con mayor tesón debíamos guardar nosotros.

Ya que todo se pierda, guardemos siquiera lo poco que nos queda de esta honra que nos legaron nuestros padres; formemos batallones, hagamos una verdadera Cruzada, y atravesando el Estrecho acabemos de una vez con nuestros vecinos los moros aunque perdamos de una vez cincuenta, cien mil hombres, y después de acabar definitivamente con aquellos enemigos, al volver a la Patria hermosa a recibir los laureles de la victoria, no ciñamos nuestras frentes con las coronas de laurel; hasta que aquí en nuestra propia casa, no acabemos de una vez para siempre con los verdaderos infieles, con esos infames gobernantes que nos aniquilan, nos insultan y nos envilecen; acabemos de una vez con tanto farsante y tanto chupóptero que hacen de nuestro querido pueblo una nación de parias, gobernada por hombres que nuestros abuelos hubieran colgado de los faroles del alumbrado público para escarmiento de pillos y tahures. Atajemos el mal hoy que aún tiene remedio; muy cansados estamos; las fuerzas nos fallan; los

espíritus se apocan; los hombres buscan fuera de casa, lo que ya no pueden tener en ella; si nos dormimos en la inercia, despertaremos en el caos: aún es hora; aún queda un poco de fe en nuestros corazones, todavía el dulce nombre de Patria, conmueve nuestras fibras: el león no ha sido aún eliminado de nuestro escudo glorioso para poner en su lugar el camaleón, despertemos, pues, como leones y demos a nuestra patria la honra que con sus desaciertos le han quitado esos infieles gobernantes y demostraremos a la faz del mundo que en España aún quedan hombres y que esos hombres, aunque extenuados, pobres, faltos de todo, conservan todavía los bríos de sus antepasados y que saben aún gritar:

¡Viva España con honra!

Movimiento Jaimista

El pasado domingo se celebró un mitin jaimista en el Círculo de La Fuente de San Luis (Valencia) que estuvo concurridísimo.

Al acto asistieron representaciones de los Círculos vecinos, y del Requeté, de la Agrupación Escolar y del Círculo de Valencia.

Hicieron uso de la palabra distinguidos y elocuentes oradores de nuestra Comunidad.

La Juventud Jaimista de Valencia, celebrará en la última decena del próximo mes de Julio solemnes fiestas cívico-religiosas en honor del Augusto Caudillo Don Jaime III de Borbón, y con motivo de la bendición de su nueva Bandera.

En otro lugar de este periódico, insertamos el programa de dichas fiestas.

El próximo mes de Agosto se celebrará un gran «aplech» jaimista en Mora de Ebro.

Promete ser grandioso dado el contingente de jaimistas que pueblan aquellas leales comarcas.

Para tomar parte en dicho acto se ha invitado al elocuente diputado por Tofosa D. Rafael Díaz-Agnado Saberry.

La brillante Juventud Jaimista de Valencia, juntamente con el Requeté y la Agrupación Escolar, emprendió ayer una excursión por las provincias de Alicante, Murcia y Albacete visitando todos sus pueblos aún los más pequeños y apartados, con el fin de esparcir la semilla jaimista por todas partes.

Forman esta expedición distinguidos jóvenes alumnos de las distintas Facultades de los centros docentes de Valencia.

MI DICHA

Besar el rojo capullo
de tus labios seductores
y dormirme en el murmullo
que susurran tus amores;
despertarme soñoliento
cual celosa golondrina;
respirando el dulce aliento
de tu boca purpurina;
tornar en beso a la tímida
y agorera mariposa;
ocultarla bella y pálida
en el cáliz de una rosa;
embriagarme en su cielo
de perfumes y armonía
jese es mi musa, mi anhelo,
mi soñada poesía!

JOSÉ M. GONZÁLEZ.

El Catolicismo liberal
no es otra cosa que un Paganismo con lenguaje y formas católicas.

El cura pronunció un conmovedor discurso y después de un *Te-Deum*, salieron todos contentos a la calle.

Allí y delante de todo el mundo, el médico cogió la cabeza rubia de Clemente y dándole un sonoro beso le dijo:

—¡Gracias, pequeño Loyola, estate seguro de que correré mucho para ponerte bien con Dios cuando necesite alguna cosa: tendre Fé!

Orihuela Mayo 1913.



fe también y habiendo recibido a Dios en la misma hora que ellos.

—Quedamos en eso ¿no es verdad?

—Sí, amigo querido—decía José María llorando—así se hará todo.

—Que no dejes de confiar y ten muchísima fe; mira que esta lo ha de hacer.

—No te apures; voy casi seguro de ganar la partida.

—Dios lo haga así—dijo Clemente, y se abrazaron fuertemente despidiéndose hasta tres días después.

Por no tener dinero, nos es imposible seguirlos, pero los esperamos con Clemente y su familia.

Por la tarde del que hacía dos días, la familia del teniente coronel fué toda a la Parrquia y se confesó y a la mañana siguiente a las cinco, recibían a Dios edificando a cuantos les veían. Al salir de la Iglesia, Clemente cogido de los brazos de sus padres les decía:

JUVENTUD LEGITIMISTA DE VALENCIA

Solemnes fiestas civico-religiosas que, en honor del Augusto Señor Don Jaime III de Borbón y con motivo de la bendición de su nueva Bandera, celebrará la Juventud legitimista de Valencia en la última decena del próximo mes de Julio.

Asamblea Regional de Juventudes Jaimistas.—Certamen Nacional Literario-Musical.—Solemnidades Religiosas.—Conferencias.—Curso de Tiro.—Banquetes.—Kermesses.—Grandes Concursos Musicales.—Excursiones.—Grandioso «Aplech».—Bendición de la Bandera.

Este es a grandes rasgos, el programa que la brillante Juventud de Valencia está organizando para solemnizar cual se merece la bendición de la nueva Bandera que manos delicadas cuidadosamente han confeccionado para la misma.

Todos y cada uno de ellos son a cual más importante y trascendental, mereciendo especial mención el consignado en primer lugar, y es la ASAMBLEA REGIONAL DE JUVENTUDES JAIMISTAS

Se dividirá en tres secciones, dedicadas al estudio de los siguientes puntos:

Primera sección.—Federación de las Juventudes tradicionalistas de la región.

Segunda sección.—Propaganda legitimista. Modo de realizarla con fruto.

Tercera sección.—Organización de las Juventudes y Requetés con arreglo a lo establecido recientemente por el excelentísimo señor general D. Joaquín Llrens.

INSTRUCCIONES

Los assembleístas serán de dos clases: Honorarios o Protectores y numerarios.

Pueden ser honorarios:

a) Los legitimistas que no pertenezcan a ninguna Juventud, Requeté o Agrupación escolar u otra entidad juvenil jaimista.

b) Los Círculos y entidades jaimistas que no sean de esta misma clase.

Cuota de inscripción para estos assembleístas: 5 pesetas.

Serán assembleístas numerarios:

a) Todos los jóvenes legitimistas que pertenezcan a cualquiera de las Juventudes, Requetés o Agrupaciones escolares de las provincias de Valencia, Castellón y Alicante.

b) Los jóvenes legitimistas de aquellas localidades de la región donde no están todavía constituidas las entidades enunciadas, pero que pertenezcan al Círculo o entidad jaimista que exista.

c) Los de aquellas poblaciones en las que no exista entidad jaimista ninguna, pero que a satisfacción del Comité organizador, justifiquen su cualidad de jaimistas.

Cuota de inscripción: Una peseta.

Las Juventudes, Requetés y demás entidades de jóvenes jaimistas serán assembleístas como tales entidades, pudiendo ser representadas por uno o dos miembros de su seno que sean assembleístas numerarios.

Cuota para las entidades: 10 ptas.

Todos los señores assembleístas

retirarán en la Secretaría de la Juventud legitimista de Valencia, San Martín, 2, segundo, las tarjetas de assembleísta, o en el momento de la inscripción, o cuando tengan por conveniente hasta la víspera de la celebración de la Asamblea.

Se organizan festejos y excursiones interesantísimas en honor de cuantos jóvenes asistan a esta grandiosa Asamblea.

RÁPIDA

La noche era apacible y serena. La luna iluminaba el espacio con sus lechosos destellos de plata. Salí por el campo, y un leve airecillo oreaba mi frente, todavía cargada por la viciada atmósfera del café y las acaloradas discusiones que allí se entablaban por los sucesos del día: sucesos frívolos y cosas triviales, generalmente, porque en el pueblo, chico, no podían acontecer grandes cosas.

Al respirar aquella brisa purísima del mar se confortaron mis sentidos en alto grado excitados y mi pensamiento se elevó a las altas regiones de la Poesía y de la ilusión.

Vi pasar por mi mente cuadros soñadores, de hadas que coronaban mis sienas de laurel y me transportaban en carros triunfales, conducidos por lindas mujeres hacia la gloria. Allí vi numerosas hadas vestidas con vaporosos trajes ofrecerme ricos presentes, y vi a las Musas cantando y bailando en torno mío. Cuando ya habían desfilado delante de mí todas aquellas excentricidades, acercóseme un hada lujosamente ataviada, y me condujo a un palacio de cristal, que tenía todos los aspectos de una mansión celestial. Veíanse grandes salones, ricamente engalanados de esmeraldas y piedras preciosas. Me llevó a través de todas aquellas riquezas hasta un salón que estaba decorado artísticamente y de cuyas paredes pendían cuadros y retratos de grandes artistas; preciosa sillería con sofás y divanes de plata en la que habían incrustadas piedras preciosas, orlaban el regio salón, y en el fondo, un trono de oro se destacaba bajo un dosel de damasco. Hasta allí me

condujo el hada que me hizo sentar en el trono y ella a mi lado; y mostrándome un cuadro, vi que era mi retrato. Preguntéle y me dijo que aquello era el Parnaso, en cuya cumbre me hallaba... y se deja adivinar que el hada era mi Musa...

Andando, tan abstraído, alucinado, no noté que llegaba a la orilla del mar y que mis pies hollaban ya la arena mojada por las olas, cuando un choqué de una de estas me mojó los pies y me salpicó todo el cuerpo, haciéndome estremecer y cortando el hilo de mis divagaciones, y poniéndome frente a la realidad. Entonces sufrí un estremecimiento y advertí que mi cabeza vacilaba; sentíme: tenía dolor de cabeza. El airecillo suave oreó mis sienas y me sentí reanimado. Me volví hacia el pueblo; la noche seguía apacible y serena, y la luna iluminaba el espacio con sus destellos de plata...

A. ILLAN.

La fiesta de las Espigas

Esta noche, los socios de la Adoración Nocturna de esta ciudad y comisiones de las de varios pueblos se reunirán en el templo de Santo Domingo donde se celebrará la Vigilia llamada de las Espigas, en la que predicará el M. I. Sr. D. Agustín Cervero. La Misa será a las tres. Después de la Misa se organizará la procesión, y dirá una plática el Rvdo. P. Guardián de Capuchinos desde un balcón del paseo y después la bendición con S. D. M., continuando luego hasta Capuchinos, y terminando con la solemne reserva.

ADHESIONES AL CAUDILLO

Con el fin de facilitar a todos los jaimistas el medio de que expresen a nuestro amadísimo Caudillo Don Jaime de Borbón el testimonio de adhesión a su augusta persona con motivo de la noble y viril protesta que ha formulado por el desatenta-

do decreto referente a la enseñanza del Catecismo en las escuelas, «El Correo Español» ha editado unas postales encaminadas a objeto tan conveniente, natural y simpático, en las que nuestros correligionarios no tendrán más que consignar su nombre y apellidos y la fecha y lugar de procedencia. La dirección texto de las portales están impresos y no requieren más formulismos que los que llevan.

Estas postales deben usarlas todos los que han concurrido a la peregrinación a Lourdes y también todos los jaimistas que no han podido asistir, pues con ello llevaremos a la mansión del destierro auras de amor de lealtad y realizaremos una manifestación grandiosa que sellará la íntima unión del R... con su pueblo, complemento dignísimo del memorable acto de Lourdes.

Precio de cada postal, 5 céntimos. De venta en el Círculo Instructivo Jaimista.

Alfilerazos

Todos los pueblos de España y muchos de fuera de ella tienen sus plagas en varias formas vivientes, que les hacen insoportable la vida; aquí, en nuestro querido pueblo, todo es al revés; bien podemos decir que Orihuela es la sucursal directa y exclusiva de Jauja.

Tenemos todo, absolutamente todo lo que se nos antoja y más, pues nuestros administradores son verdaderos padres que se desvelan hasta por adivinar nuestros menores deseos; aquí comemos por dos ochavos y sobre todo tan sano, tan fresco, tan bien presentado y equitativo que da gloria; aquí hay una limpieza tan grande en las calles (bien adoquinadas) y plazas, que bien puede uno sentarse en cualquier parte, en el arroyo mismo y con vestido negro, que seguramente no se coge un átomo de polvo ¡Qué limpieza! ¡Qué pulcritud en todo! ¡Qué alimentos! El pescado, ni en las playas se come más fresco. ¿Y el matadero? Una tacita de plata. ¿Y la plaza? Una monada: pequeña; pero alegre, ventilada, limpiísima.

¿Y el alumbrado? Hermoso: no hay diferencia casi entre el día y la noche. ¿Y.....? Todo, todo: por supuesto que se puede hacer eso y mucho más, porque nuestro pueblo es lo que se llama una rareza: un milagro. En Orihuela, no se debe nada a nadie, ni un céntimo siquiera; todo marcha como una seda; nuestros administradores (vulgo concejales), se quedan hasta sin comer el día que en el hospital y asilos hay falta de algo; cuantos hombres hay sin trabajo, lo encuentran, con un puñado de pesetas empleados en las mil mejoras que todos los días se inventan, en fin, y para acabar, hasta el mismo cacique y el caciquillo gastan sus rentas y si es necesario hacen verdaderos sacrificios por el pueblo; aquí no hay enemistades ni rencillas políticas, ni usura, ni....., baste el decir que para primero de mes entre los dos semi-dioses del Vallet pagarán unos cuantos ventiladores monumentales que se instalarán en diferentes puntos de la población para los que por nuestras ocupaciones u otras causas (nunca por falta de pesetas) no podamos refrescarnos en una playa, tengamos fresco el ambiente. ¿Podremos quejarnos los que tenemos la dicha de vivir en este privilegiado país?

A última hora se recibe este telegrama que causa inmenso júbilo:

Málaga 21 (10'35 m.)

Jefe Movimiento f. c. Andaluces al alcalde.—Orihuela.

Consultado Consejo Administración Paris, dicen lo siguiente: «Como administradores de nuestros accionistas, no podemos ser tan espléndidos cual los señores Paco y Paquito pondremos los trescientos trenes de arena y algas Torrevieja, en la estación Orihuela por sesenta mil pesetas».

Lo que trasladado a V. y ese Ayuntamiento.—El jefe movimiento, Juan Catalá.

Sin comentarios por hoy.

Anteayer nos quedamos casi toda Orihuela sin comer pescado, a pesar del muchísimo que había y lo baratísimo que estaba.

Tan fresco era, que coleando y

—Parece que tengo así como un presentimiento de que el pobre Mariano vuelve con vista.

—Lo mismo me pasa a mí, hijo mío—dijo su madre.

—Tened fe, que lo demás ello vendrá—dijo el jefe sentenciosamente.

Al día siguiente, por la tarde estaban reunidos casa del jefe varios oficiales, entre ellos el médico militar a quien todos bromeaban.

De pronto, entró Clemente dando voces y armando una de pópulo bárbaro, arrastraba casi a Mariano que entró sonriente, con el sombrero en la mano, y la alegría más grande pintada en el semblante; así fué a donde estaba el padre de Clemente y sin soltar a este, cayó de rodillas ante el primero diciendo:

—Después de la Virgen que me ha dado la vista, a V., señor, y a este hermoso niño debo el haberla recobrado. Y diciendo lloraba y besaba las manos de los dos.

La señora del jefe y los criados habían acudido a la gritería de Clemente, y mientras su esposo levantaba al ex-ciego del suelo, ella mirando al médico, que bajó los ojos, dijo con mucho retintín:

—¡Confía en la Virgen y no corras!

Y Clemente que estaba abrazado a su amigo José María, se soltó y fuese derecho al médico a decirle:

—Confía en la Virgen y corre mucho para ponerte bien con su Hijo cuando te encuentres en un apuro.

Su madre corrió a él y lo besó con pasión; luego recorrió con sus amigos el salón siendo besado y agasajado de todos.

A la mañana siguiente la música del Regimiento recorría las calles de la población y a las nueve se celebraba en la Parroquia solemne función costeada por la oficialidad y en la que todos recibieron a Jesús, vestidos de gran gala.

ARTISTICO TALLER RELIGIOSO DE ESCULTURA DORADO Y TALLA

Colegio, 12. -- ORIHUELA

BUENAVENTURA ESTRUCH

Colegio, 12. -- ORIHUELA

Construcción y restauración de Imágenes, Altares, Andas, Templetas, Frontales, Candelabros y todo lo concerniente al culto Divino.

Venta de Imágenes en Carton Madera a los precios de fábrica.

Dorados en Maderas, Piedras, Hierros y Cristales

Especialidad en la restauración de muebles y objetos dorados.

BUEN GUSTO, ARTE Y ECONOMIA

Pídanse planos, proyecto y fotografías.

No equivocarse: Calle del Colegio, 12. -- ORIHUELA

dando saltos en un descuido de los vendedores se fué tirando al río y los pocos que tuvieron la dicha de adquirir algunas libras, lo comieron con tal ansia antes que entrase visita y tener que convidar, que se les indigestó a la mayoría teniendo algunos dolores de tripas que me río yo del arsénico, la estrignina y otros calmantes.

Bien haría el señor alcalde en poner unas cuantas parejas de la Guardia civil en la pescadería los días que el pescado venga tan «fresco» y «vívito» para que no se «escape».

Dicen algunas personas bien informadas que algún carnicero de la localidad, ha tenido que enagenar una finquita porque en su amor al prógimo y con perjuicio de sus hijos, da en la carne veinte y hasta treinta gramos de chorrá por más que su mujer le dice que así se arruina.

No tanto, hermano, no tanto: bueno es ser caritativo pero no hasta ese punto: después de todo no lo agradecerán y al final pasará usted por jo...robador, como todos.

El Sr. Ballesteros (papá) es la mar de gracioso. Dice que no le gusta la tristeza, que quiere alegría y ha pensado acabar con los lutos en su barrio, pero sin decirlo a nadie, por sorpresa; y están la mar de contentas las vecinas de levante y poniente, pues en pocas horas y sin más que su omnipotencia divina, ha convertido las casas y ajuares en verdaderas palomitas mensajeras: todas blancas, monísimas.

Las agradecidas vecinas piensan darle una serenata la víspera de San Juan y al efecto, sin que lo sepan los hombres respectivos, están haciendo una colecta entre ellas, para cubrir los gastos.

Una moza, bien puesta por cierto y con más bigotes que un guardia rural, decía la otra tarde.

—Mi ama no está por lo de la música y al pedirle perras pa eso, dijo que ella daría hasta trece perras pero pa comprarle un cepillo a el barbas tristes, pa que se quite el porro.

las calles donde se colocarán artísticos altares para las Visitas de Jesús Sacramentado.

Hoy celebran su onomástico nuestros distinguidos amigos D. Luis Almarcha, D. Luis Parra, D. Luis Lorenzo y D. Luis Soria, a los cuales felicitamos sinceramente.

El pasado domingo en la madrugada, falleció después de cruel enfermedad, el joven D. Antonio Penalva Bernicola.

Su entierro fué una verdadera manifestación de duelo, en la que estaban representadas todas las clases sociales de Orihuela, que fueron a rendir el último homenaje al difunto.

Su muerte ha sido generalmente sentida a juzgar por las muchas simpatías de que gozaba el finado y su familia.

Reciba esta la expresión sincera de nuestro profundo pesar por tan irreparable pérdida, al par que demandamos de nuestros lectores una oración por el alma del finado.

A predicar un novenario al Sagrado Corazón de Jesús, ha marchado a Jumilla el M. I. Sr. D. Gaspar Archent, canónigo Doctoral de esta Santa Catedral.

Ha sido aprobado con brillantes calificaciones en el cuarto año del Bachillerato, nuestro joven amigo don Justo Garriga.

Nuestra enhorabuena al aprovechado escolar,

El jueves pasó el día en esta, el canónigo de la Colegial de Alicante, M. I. Sr. D. Manuel Galbis.

Ha dado a luz con felicidad un robusto niño, la joven esposa de nuestro querido amigo D. Manuel García.

Nuestra enhorabuena a los venturosos padres.

Ha obtenido brillantes notas en el año que cursaba de la carrera del Magisterio, nuestro entrañable amigo D. Manuel Morell, al que felicitamos por su triunfo escolar.

Mañana celebran su fiesta onomástica, nuestro queridos amigos D. Juan Rubio Porta, D. Juan Villaescusa y

D. Juan A. Alvarez, a los cuales deseamos un día muy feliz.

El martes llegarán a esta los toros que han de lidiar los diestros Belmonte, «Alcalareño» y «Rosalito», a primeros de Julio.

Santoral

- L. 23.—S. Félix.
- M. 24.—S. Fausto
- D. 25.—S. Guillermo.
- J. 26.—S. Ladislao.
- V. 27.—S. Nemesio.
- S. 28.—S. Benigno.
- D. 29.—Stos. Pedro y Pablo.



Plaza de Toros

DE ORIHUELA
Para el próximo Julio se lidiarán
6 HERMOSOS TOROS, 6
de la acreditada
ganadería de FLORES
por los valientes
diestros

Alcalareño

Belmonte y Rosalito

Más detalles en programas.

Galeria fotográfica

Léase anuncio en cuarta plana.

Práctico en Contabilidad por Partida Doble, Teneduría de Libros y Código de Comercio, desea colocarse en escritorio particular o mercantil.

Informes en esta Redacción.

Imp. de C. Payá.—Orihuela.

RESULTADOS SEGUROS

Guano 'Pagán'

premiado con medalla de oro en varias Exposiciones
SACO DE 70 KILOS 15 PESETAS.
Primeras materias para toda clase cultivos
PAGOS AL CONTADO
Santo Cristo, 5. — MURCIA

Representante en Orihuela:

Don José Cases

Calle de San Juan, número 50.

NOTA IMPORTANTE.—El que compra guano a plazos paga por el que no paga.

RIQUEZA GARANTIZADA

Banco de Cartagena

Cartagena, Sevilla, Murcia, Lorca, La Unión, Aguilas, ORIHUELA, Mazarrón, Alicante, Huelva, Caravaca, Cieza, Melilla, Cádiz, Hellín, Elche, Yecla y Alcoy.

CAPITAL PESETAS 10.000.000

Este establecimiento ofrece las mayores facilidades para las operaciones siguientes:—Compra y venta al contado y en Bolsa de toda clase de FONDOS PUBLICOS Y VALORES INDUSTRIALES.—Cobro y descuento de cupones y de efectos de giro sobre España y el extranjero.—Cesión de Giros en Pesetas, Libras, Francos, Marcos, etc.—Giros sobre Cuba, Puerto Rico, Filipinas y principales plazas de América y Asia.—Compra y venta de moneda y billetes extranjeros.—Préstamos y créditos en cuenta corriente, con garantía de valores cotizables.—Depósito en custodia de toda clase de valores sin cobrar premio alguno a sus clientes.

CAJA DE AHORROS

Las cantidades impuestas en la Caja de Ahorros se abona interés razón de 3 por 100 anual, acumulables en 31 de Diciembre de cada año.—Los fondos se reintegran a la vista.

Banco de Cartagena

CAJA DE AHORROS

Cartagena—Murcia—Lorca—La Unión—Aguilas—Orihuela—Caravaca

Saldo anterior	Ptas.	15.007.831'18
Imposiciones durante la semana	"	459.393'18
Suma	Ptas.	15.467.224'36
Reintegros	"	457.998'89
SALDO	Ptas.	15.009.225'97

Cartagena 7 de Junio de 1913.

NOTICIAS

El próximo domingo 29, será la fiesta del Sagrado Corazón de Jesús, en Santo Domingo, saliendo S. D. M. por

SECCION DE ANUNCIOS

EL CAPRICHO

Gran Establecimiento de Tejidos nacionales y extranjeros de

ANGEL BELDA MARTINEZ

Plaza de la Soledad, Núm. 5. -- ORIHUELA

TEMPORADA DE VERANO

300 blusas nansu con aplicaciones á 2 pesetas.—300 id. forma japonesa 3 id.—Camisas, enaguas, pantalones, chambras para señoras y niñas.—Vuelas, vengalinas y altas fantasias en artículos para lutos.—PAÑERIA.—Estambres, vicuñas, jergas, holandas de hilo, driles y esterillas para caballeros, última creacion.—Organdí, madapolanes, ceños y batistas extranjeras para camisas, Sombrillas, guardapolvos y mosquiteras.

PLAZA DE LA SOLEDAD, 5

JOSE MARIA REBOLLO PAREDES

DIBUJANTE Y PINTOR
Calle de la Concepción, núm. 1. — ORIHUELA

Se hacen toda clase de trabajos en

Pintura artística, Decorados
y Pintura Industrial (de brocha)

Trabajos perfectos y económicos.—Se presentan bocetos y presupuestos.

Almacén de materiales de construcción

Diferentes clases de teja plana.—Gran variedad en azulejos del país y del extranjero.—Pavimento de mosaicos hidráulicos.

Además se encontrará en el citado almacén todo lo necesario en obras de albañilería a precios sumamente económicos,

Joaquín Sánchez Ballesta. -- Santiago, 5. -- ORIHUELA

Agencia de encargos

SERVICIO DIARIO

ENTRE

Cartagena

Murcia, Alicante

Madrid

y Valencia

Representante en esta: Lucio Pérez

Calle de Soleres, 1

CLINICA MEDICO-QUIRURGICA

Laboratorio de análisis

A. Garcia Rogel.-Eusebio Escolano

Calle de San Pascual, 6.—ORIHUELA

APLICACION DEL 606 SIN DOLOR

INYECCIONES INTRAVENENOSAS

CIRUJIA — MATRIZ

SUEROTERAPIA SUEROS DE TODAS CLASES

Análisis QUIMICO MICROSCÓPICO

ANUNCIO

Se vende una estanteria con mostrador y escaparate en buen uso.

Darán razón en la redacción de este periódico.

GALERIA FOTOGRAFICA

SITUADA EN EL

Jardin de San Gregorio o Catalana

Se abre al público esta galeria, ofreciendo tres postales Resine Helios, inalterables o al bromuro por 1'50 ptas.; y media docena 2'50 id.

Grupos, y niños a precios convencionales.

Gran rebaja en fotografias.

3 fotografias, tarjeta americana, 3 pesetas

6 id. id. id. 5 id.

PAGO ANTICIPADO

No equivocaase: Jardin de San Gregorio (Frente a la casa de la Glorieta.)

SE RETRATA LOS DIAS NUBLADOS

Medalla de oro

Hijos de Soler Estruch ALBAIDA (Valencia)

La más antigua y acreditada fábrica de velas de cera

Montada con los últimos adelantos, con máquinas para la fabricación de mechas especiales (patente de invención para 20 años, núms. 42.947 y 43.510) hacen que las velas den un resultado inmejorable en duración, economía y limpieza, por lo que ha merecido la aceptación del Clero Español y la recomendación del Excmo. Prelado de Santiago de Compostela en el Boletín de 20 de Febrero de 1902.—Esta casa es la que en el año 1873, cuando el Gobierno dejó de satisfacer al Clero su asignación y culto, publicó la célebre circular que en su último párrafo dice:

«Pida V. cuanta cera necesite y ha pedido siempre; si paga el Estado, cobraremos todos y sino, estamos muy satisfechos en Lacer este sacrificio por la mayor gloria de Dios y de la Santa Iglesia.»

Surte a distinguida clientela de la Diócesis de Orihuela y le honra ser desde hace muchísimos años la proveedora única de la Santa I. Catedral.

Clases costormes con el Rescripto de la Sagrada Congregación de Ritos.

Premiada en varias exposiciones

Diplomas de honor

DISPONIBLE

DISPONIBLE